
Результаты исследования Санкт-Петербургской духовной академии, направленного 
на оценку обучающимися условий, содержания, организации и качества 

образовательного процесса по направлению подготовки 48.03.01 Теология, профиль: 
Православная теология 

 
1. В ответах на вопрос о месте, из которого обучающиеся поступали в Академию, выявлено, 
что 38,3 % от общего числа респондентов поступали из Санкт-Петербурга и Ленинградской 
области. В общежитии за время обучения проживали 93,6 % от общего числа учащихся. 
 
2. Транспортную доступность Академии положительно оценивают 95,9 % от общего числа 
респондентов. 
 
3. Процесс обучения в Академии в целом (нравиться ли процесс обучения) положительно 
оценили 93,7 % от общего числа респондентов.  
 
4. Оценка со стороны обучающихся эффективности преподавания учебных дисциплин и 
уровня практической подготовки в целом (по 5-балльной шкале): 

Переменная Средний балл 
Эффективность преподавания 4,91 
Уровень практической подготовки 4,83 

 
5. Рейтинг наиболее востребованных дисциплинарных направлений в процессе обучения 
(наиболее полезные и интересные для изучения): 

1. Литургика (изучение богослужения) 
2. Исторические дисциплины 
3. Библейские дисциплины 

 
6. Оценка личной удовлетворенности от процесса и результатов обучения (по 5-балльной 
шкале): 

Переменная Средний балл 
Процесс обучения 4,89 
Результат обучения 4,80 

 
7. Удобство и эффективность использования в процессе обучения электронно-
образовательной среды в целом положительно оценили 90,5 % от общего числа 
респондентов. 
 
8. О совпадении личных ожиданий с реальностью учебного процесса в Академии 
положительно высказались 85,7 % от общего числа респондентов. 
 
9. Открытость, полнота и доступность информации, размещаемой на электронных ресурсах 
образовательной организации и информационных стендах в Академии положительно 
оценена 90,8 % от общего числа респондентов.  
 
10. Оценка комфортности условий учебно-воспитательского процесса в целом и 
благоприятность атмосферы в Академии (по 5-балльной шкале): 

Переменная Средний балл 
Комфортные условия 4,94 
Благоприятная атмосфера 4,80 

 
 
 



 
11. Оценка удовлетворенности обучающихся различными сторонами жизни в Академии (по 
5-балльной шкале): 

Переменная Средний балл 
Материальная база в целом 4,72 
Материально-техническое обеспечение учебных аудиторий 4,56 
Условия проживания, сантехнические условия 4,46 
Питание 4,29 
Богослужебная жизнь 4,90 
Культурно-просветительские мероприятия 4,98 
Отношение администрации к студентам 4,82 

 
12. Полезность послушаний, которые несут обучающиеся в Академии, положительно 
оценивают 81,5 % от общего числа респондентов. 
 
13. Положительное отношение к системе воспитательной работы в Академии высказали 
79,8 % от общего числа респондентов. 
 
14. По окончании обучения 97,5 % от общего числа респондентов желают продолжить 
духовное образование. 
 
15. Оценка личного ощущения соответствия уровня образования в Академии реалиям 
служения в Церкви в современных условиях (по 5-балльной шкале): 

Переменная Средний балл 
Соответствие уровня образования реалиям служения 4,75 

 
 


